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Onorevoli colleghi, questa legge più ancora 
che una legge economica, è una legge suprema-
mente politica. (Benissimo ! Bravo ! — Molti de-
putati si congratulano con Voratore) 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione a squit-
tinio segreto sul disegno di legge per la ricosti-
tuzione dell'ufficio delle ipoteche di Potenza, di-
strutto dall'incendio, e invito gli onorevoli segre-
tari a procedere alla numerazione dei voti. 

(7 segretari Capponi e Mariotti numerano i 
voti.) 

Annunzio di una domanda d'interrogazione. 

Presidente. Comunico alla Camera la seguente 
domanda d'interrogazione dell'onorevole Sciacca 
della Scala: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare gli onore-
voli ministri dei lavori pubblici e di agricoltura, 
industria e commercio, circa la recente conven-
zione stabilita fra le amministrazioni ferroviarie 
del regno e la Società generale di navigazione 
italiana, pel servizio cumulativo ferroviario ma-
rittimo. „ 

Mi rivolgo alla gentilezza degli onorevoli mi-
nistri presenti, perchè vogliano comunicare ai 
loro colleghi assenti questa domanda di interro-
gazione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro guar-
dasigilli. 

Pessina, ministro di'grazia e giustizia. Mi farò 
un dovere di comunicarla ai miei colleghi assenti. 

Dichiaro poi di esser pronto a rispondere, nella 
tornata di giovedì, alla interrogazione dell'onore-
vole Costa, relativa a Adamo Mancini, e a quella 
dell'onorevole Indelli relativa all'arresto del dottor 
Forti. 

Presidente. Onorevole Costa, acconsente? 
Costa. Sissignore, 
Presidente. Onorevole Indelli, acconsente? 
Indelli. Acconsento, ma se non si potesse svol-

gere giovedì... 
Presidente. La sua interrogazione, e quella del-

l'onorevole Costa, verranno iscritte nell'ordine 
del giorno ; se giovedì non potrà farsene lo svol-
gimento, allora la Camera provvederà. 

Svolgimeli!o di una domanda d ' in terrogaz ione del 
deputato l aranca-Ant inor i . 

IVlaranca AntinorL Chiedo di par la re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Maranca-Antinori. 

IVIaranca-Antinori. Giacche è presente l'onore-
vole presidente del Consiglio, vorrei pregarlo di 
dare una risposta alla mia interrogazione, già 
presentata da otto giorni al banco della Presi-
denza, pe' danni prodotti dalle frane in alcuni 
comuni dell'Abruzzo Chietino. Se l'onorevole mi-
nistro volesse avere la cortesia di rispondermi, 
10 per la mia parte, non parlerei che mezzo 
minuto. 

Presidente. L'interrogazione dell'onorevole Ma-
ranca-Antinori sarebbe la seguente: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare il presi-
dente del Consiglio, ministro dell'interno, sui 
danni prodotti dalle frane in parecchi comuni 
dell'Abruzzo Chietino, specialmente in quelli di 
Furci e di Castelfrentano, e sui provvedimenti 
che il Governo ha dati o intenda di dare. „ 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
dell'interno. 

Oepretis, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Io posso quasi indovinare l'intenzione 
dell'onorevole mio amico l'onorevole Maranca, il 
quale, avendo espresso 1' oggetto della sua in-
terpellanza, viene di conseguenza naturale che 
domandi al ministro quali provvedimenti in-
tenda di prendere per venire in soccorso ai mali 
lamentati in diversi comuni degli Abruzzi per le 
frane cadute, delle quali una è oramai antica ed 
altre sono recenti. Se l'onorevole Maranca vuole 
lasciarmelo dire addirittura, l'interrogazione po-
trebbe essere terminata in brevi momenti. (Sì, sì) 
11 Ministero attende alcuni dati ed alcune delibe-
razioni delle rappresentanze comunali e provin-
ciali, principalmente pei danni sofferti da un co-
mune della provincia di Potenza, Campomaggiore, 
del quale si è già parlato anche nella Camera. Il 
Ministero ha avuta notizia di danni, se non così 
considerevoli, però della stessa natura, avvenuti 
negli scorsi giorni a Castelfrentano e in altri Co-
muni degli. Abruzzi, in conseguenza delle pioggie. 

Appena avrà ricevuto i ragguagli che gli sono 
indispensabili, il Ministero, come già io ho avuto 
l'onore di dichiararlo altra volta, presenterà un 
disegno di legge per Campomaggiore, e in questo 
disegno di legge saranno contemplati i provve-
dimenti reclamati dal comune di Castelfrentano, 
e dagli altri comuni pei quali probabilmente s'in-
teressa l'onorevole Maranca. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Maranca-Antin ori. 

Maranca-Antinori. Prendo atto delle dichiara-
zioni dell'onorevole ministro dell'interno, e lo rin-
grazio; però debbo ricordare alla Camera che, 
nella seduta del 22 dicembre 1881, io mi rivolsi 


